

关注

泉州市工商联组织新生代企业家赴井冈山开展理想信念教育

商报讯 (融媒体记者张剑峰 通讯员江坝生)近日,泉州市工商联(总商会)组织新生代企业家赴井冈山开展以“刺桐新锐承星火 井冈砺剑续商魂”为主题的理想信念教育活动。

活动以“理论+实践”形式展开。学员们深入学习井冈山斗争史、井冈山精神,结合新时代民营经济发展要求,探讨如何将家国情怀融入企业使命。

5月16日下午,在当地讲解员的引导下,学员们参观了黄洋界并朗诵了毛主席的《西江月·井冈山》,深切感受到黄洋界保卫战中军民团

结一心,工农红军以少胜多的信心和勇气。当天晚上,井冈山革命博物馆副馆长、资深研究员饶道良讲授“井冈山斗争、井冈山精神”。通过他的讲解,大家深刻认识到:坚定信念、艰苦奋斗;实事求是、敢闯新路;依靠群众、勇于胜利的井冈山精神是中国革命及建设巨大的精神财富,对当下做好企业也不过时。5月17日上午,活动组织学员前往井冈山烈士陵园。大家聆听讲解员讲述井冈山革命烈士的英勇事迹,并向烈士敬献花圈,组织党员入党宣誓仪式。在庄严肃穆的氛围中,大家

深切缅怀革命先辈的丰功伟绩,深刻领悟井冈山精神。

一行人还参观了井冈山革命博物馆、毛泽东故居等。每一处现场教学都让大家在思想上接受了深刻洗礼。

活动设置交流研讨环节,企业家们围绕传承弘扬和创新发展“晋江经验”,持续推动民营经济高质量发展主题畅谈感悟。大家一致表示,将把学习成果转化为推动企业高质量发展的实际行动,以“敢为天下先”的泉商精神开拓创新,彰显新生代企业家的责任担当。

资讯

石狮市工商联赴杭州、义乌开展标杆企业研学活动

商报讯 为激发全市民营企业培育新质生产力的内生动力,推动产业转型升级与创新发展,5月19日至22日,石狮市委统战部副部长、市工商联党组书记邱银河率队,组织工商联(总商会)副主席、副会长、所属商协会企业家代表等30余人,赴杭州、义乌开展狮商研学活动。

在“全国数字经济第一城”杭州,研学团先后走进阿里巴巴、文三未来科技体验馆(六小龙)、云深处科技、宇树科技、群核科技等前沿企业,以及长三角(杭州)制造业数字化能力中心。通过实地考察与深度交流,研学团沉浸式体验人工智能、机器人、元宇宙、游戏引擎等AI产品应用场景,系统学习杭州在大数据、云计算、

智能制造等领域的政策布局与产业生态。座谈环节,参访企业分别聚焦AI大模型、技能技术创新与行业应用实践等核心话题,围绕人工智能发展趋势,结合企业高价值应用场景,就大数据融合、AI技术接入等新一代信息技术赋能企业智能化转型展开深入分析,为研学团带来前瞻性启示,深化了企业家对科技创新驱动高质量发展的认知。

在“世界小商品之都”义乌,研学团参访了义乌国际商贸城二区、Yiwu Selection品牌出海集合店、全球数贸中心展厅等商贸枢纽,以及国际陆港电商城、卓雅国际贸易公司等创新载体,全面学习义乌在重大项目建设、产业升级、物流体系构建、国际贸易综合改革

及数字贸易发展等方面的创新实践。深入了解在政策扶持与数字化赋能双轮驱动下,义乌如何通过Chinagoods数字化平台的运作模式,整合全球资源、探索市场集群化运营、推动商贸数字化转型、助力优质商品出海的成功路径,为企业创新发展与数字化转型提供新思路。

研学期间,研学团还拜访了义乌泉州商会。双方围绕两地商贸合作展开交流,探讨在石狮落地“国内集货仓+跨境物流+海外仓”服务模式,助力石狮中小微企业出海。同时,研学团代表分享考察感悟,期待未来深化资源共享与经验互鉴,携手发挥区域优势,推动两地经贸合作迈向新台阶。 (石商)

晋江市泳装产业协会组织供需对接游学活动

商报讯 近日,晋江市泳装产业协会组织国内外纺织行业嘉宾及各地品牌买家,走进晋江泳装产业带,开展为期一天的泳装产业资源供需对接游学活动。此次活动揭开了从原料研发、生产制造到品牌创新的产业密码,大家在供需对接与思维碰撞中,共同探索泳装产业高质量发展的新路径。

在洲克体育(福建)有限公司,洲克体育副总经理刘丹文详细介绍品牌的成长轨迹,并带领大家参观品牌展厅、“泳者之星”游泳馆、洲克“5G+全链路”数智化车间等地。作为泳装行业首个5G智能工厂,洲克体育打造的智能生产线实现了从制造到“智造驱动”的跃迁。一行人还学习了解了洲克体育打通的“研产供销服”全链路数字一体化泳业生态,并围绕

“数字化赋能上下游企业”主题展开交流讨论。

在劲派经编科技有限公司,一行人走进生产车间,参观劲派经编面料研发中心和国家级面料检测实验室,深入了解劲派经编在面料上的技术创新和可持续发展理念。中国纺织信息中心主任胡松与实验室研究员就面料生产的环保工艺进行交流。

在晋江市七彩狐服装织造有限公司展厅,一行人体验了一场跨越国界的泳装盛宴。展厅内,陈列着欧美市场的简约风竞技泳衣、东南亚热带印花系列泳衣等,展现了七彩狐“一企链全球”的多元产品矩阵。随后,七彩狐董事长洪建库与嘉宾面对面座谈,围绕晋江泳装外贸话题,探讨产业优势及海外营销新机遇。

在福建百宏聚纤科技实业有限公司,一行人探秘5G智能生产车间,解锁泳装产业链上游的科技密码。车间内,全智能流水线高速运转、机械臂精准抓取原料、智能检测设备实时校准参数,机器人的一系列自动化操作吸引了大家的目光。参观过程中,嘉宾们围绕自动化设备的实际效能问题展开交流探讨。

从原料科技到智能制造,再到品牌出海,晋江市泳装产业带以全链条实力擦亮“中国泳装看晋江”的名片。晋江市泳装产业协会相关负责人表示,此次游学既是资源精准对接,更是产业思维共振。未来,该协会将持续搭建平台,推动产业向智能化、品牌化、国际化升级,让世界看见中国泳装的创新力量。 (晋商)

上海晋江商会与上海石狮商会交流联谊

商报讯 近日,上海晋江商会与上海石狮商会开展交流联谊活动。活动旨在搭建两地商会成员的交流平台,凝聚共识,共谋发展新篇。

上海晋江会会长王育云表示,此次联谊不仅是深化合作的开端,更是两地企业家在上海共谋发展的里程碑。

当前,传统产业面临数字化转型的挑战。王育云表示,两地企业家应共同探讨搭建产业协同平台、智库共

享平台、青创人才与数字转型平台等,推动两地企业在传统项目与现代服务业等新兴领域的合作。同时,建议成立专项工作组,深入研究政策红利,帮助会员企业更好地对接长三角资源。

上海石狮商会会长吴良杰表示,希望双方在今后开展常态化交流,借助上海国际化平台,融合传统经验与创新理念,孵化新业态。

在自由对话环节,上海晋江商会

创会会长洪建设、上海石狮商会监事长邱尚振分享了各自的创业奋斗历程;在经验分享环节,上海晋江商会常务副会长张达斌分享了中资企业出海的现状与策略。

活动中,与会双方积极发言,围绕产业协同、资源共享、人才交流等展开深入探讨。与会嘉宾纷纷表示,将充分利用此次联谊会搭建的平台,加强合作、携手共进。 (晋融)

动态

晋江市工商联举办品牌出海创新沙龙

商报讯 5月28日,“晋品出海 留联全球”晋江市留学人员品牌出海创新沙龙举行。活动由晋江市工商联(总商会)、晋江市留学人员联谊会(以下简称“晋江留联”)联合主办。

活动中,晋江市商务局相关负责人讲解“电商八条”政策;晋江跨境电商公共服务中心运营负责人介绍该中心“一站式服务体系”;Globalcare-Info 全球赋理资讯平台(GCI)副总经理黄国城推介中东市场及优品中心项目;晋江农商银行相关负责人讲解出海外汇政策和信贷产品等。

现场,左右力量合伙人刘明涛深度讲解 TikTok 平台的现状、市场情况,分析跨境电商的关键要素,如备货与资金周期、海外市场消费习惯与广告效率等,阐述产品、供应链与品牌差异,并具体分析电商成本与运营策略,令与会人员受益匪浅。 (晋商)

常州市南安商会开展“六一”慰问活动

商报讯 “六一”国际儿童节前,常州市南安商会党支部书记刘海清等人员代表商会关工委,前往常州市武进区牛塘镇青云村开展“帮困助学育苗成长”关爱下一代“六一”慰问活动。

慰问仪式上,刘海清为受助对象送上了慰问金,并鼓励他们要树立远大理想,锻炼好身体,培养吃苦耐劳的精神,努力成为道德品质高尚、自强自信自立的好孩子,将来成为祖国的栋梁之材。

受助学生代表动情地表示,将铭记商会的关怀,把这份温暖转化为奋进动力,以优异成绩回报社会,未来也将接力传递爱心,让善意温暖更多人。

此次帮扶慰问活动,是常州市南安商会投身公益事业的生动缩影。一直以来,常州市南安商会始终把关心下一代工作放在重要位置,积极履行社会责任,多次开展爱心慰问和帮扶活动,用实际行动诠释商会的初心和使命。 (南商)

苏州市南安商会组织开展“端午”主题活动

商报讯 近日,苏州市南安商会举办“端午‘粽’动员”包粽子主题活动,通过沉浸式民俗体验,让传统文化浸润人心,以家庭为纽带凝聚商会发展合力。

活动期间,商会会员及家属们分工合作,淘米、切肉、调粽馅、剪粽绳,做起了包粽子前的准备工作。土灶前,大家纷纷开始生火、掌勺烹制,共同完成了闽南特色咸饭。炊烟袅袅中,大家卸下日常工作中的压力,在协作劳动中增进情谊。现场,商会会员们手把手教孩子们折叶、填米、扎绳,让孩子们通过实践体悟“粒粒皆辛苦”的深刻含义。

苏州市南安商会会长郑加朴表示,通过这种“民俗体验+文化传承”的模式,不仅丰富了会员们的文化生活,也增强了会员之间的交流与互动,让大家更加热爱传统文化,珍惜团结友爱的大家庭氛围。未来,商会将继续以文化为纽带增强会员凝聚力,为优化营商环境注入人文动能。 (南商)